

# 河滨公园夜景亮化工程启动

## 春节前将完成4处亮化

□记者 傅纪元

本报讯 人在鹰城,以后看夜景不一定要去新城区,河滨公园之夜也会是灯光璀璨,美轮美奂。记者昨天从园林部门获悉,河滨公园提档升级改造结束后,公园的夜景亮化工程已经启动,春节前施工方将完成第一阶段公园东门道路、东门仿古城楼、园内主路、公园西门广电铁塔的亮化美化。

### 东门道路:让树木“亮”起来

昨天上午,在河滨公园东门前道路上,施工人员正在行道树旁破砖挖洞。据亮化项目施工方总负责人毕敬枫介绍,在景观亮化中,树木是公园、广场、道路亮化的一个重点。以前树木的打光都是用LED投射灯或者地埋灯,现在有个更好的选择,那就是用LED抱树灯,这种灯具造型美观,亮度高,照射范围广,让树木在晚上“亮”了起来。施工人员将根据树木的粗细、树冠形状,在行道树上安装抱树灯,并在行道树旁配套安装投影设备,夜晚通过灯光在路面上投射出落叶、飞花等图案造型,将道路装点得更加迷人。

### 仿古城楼:古色古香

在公园东门仿古城楼前,施工人员正在

高空作业,布置灯光线路。毕敬枫介绍,按照施工内容,施工方将在城楼的梁架、屋面、立柱等处配套安装瓦棱灯、泛光灯、洗墙灯、链条灯、投光灯等灯饰,利用丰富的设计方式,把夜色下城楼的美观大气、古色古香展现在市民面前。

### 园内主路:如水灯光洗千树

走进公园东门,在东门通往市动物园的东西主路上,施工人员正在道牙内侧深挖沟槽。毕敬枫介绍,该路段将在道路两侧的龙柏树下安装LED线性立面洗墙灯,让灯光像水一样流过两侧树木,勾勒树木美好轮廓,打造道路夜景。

### 铁塔:繁星点点 美轮美奂

在公园西门附近,毕敬枫指着120米高的广电铁塔说,该铁塔将采用投光灯、星光灯等灯具进行亮化,通过多层泛光和点光相互补充,塔身根据春夏秋冬四季更替变幻出红蓝黄绿四种颜色,在星光灯点缀下呈现出繁星点点的星空效果。

据市河滨公园主任岳振奎介绍,河滨公园是我市地标性建筑,春节临近,通过夜景亮化,为市民提供更多观赏乐趣,同时让市民感受到浓浓的新年气息。河滨公园夜景亮化选



昨天,施工人员冒着低温在河滨公园东门仿古城楼布置灯光线路。本报记者 李英平 摄

用目前较先进、高光效、性能稳定的照明控制系统,对公园的东门、西门、南门、桃花岛、人工湖、木栈道等处进行亮化美化,通过新型光

影、视频、音乐等特效辅助,凸显河滨公园夜景。今年春节前将完成4处亮化,为公园夜色增添一分美丽。



## 交通安全教育进幼儿园

1月16日,卫东区金太阳幼儿园的“小交警”在市公安局矿冶路派出所交警巡防大队民警的指导下模拟指挥交

通。寒假将至,矿冶路派出所交警巡防大队组织干警当日分赴辖区各幼儿园、小学开展交通安全教育进校园活动,通

过模拟指挥交通、安全知识抢答等形式帮助小朋友们增强交通安全意识,自觉文明出行。本报记者 禹舸 摄

## 我市重污染天气预警降级 从红色调整为橙色

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市政府发出通知,决定自昨天10时起,将1月4日18时启动的重污染天气红色预警调整为橙色,采取Ⅱ级响应措施。

据介绍,根据省气象台与省环境监测中心联合发布的最新区域环境空气质量预报,预计1月16日至18日我市空气质量以良或轻度污染为主,1月19日部分时段可能出现重度至严重污染。按照我市重污染天气应急预案预警分级标准,具备降低预警级别条件。

据了解,按照新近出台的《平顶山市重污染天气应急预案》,我市重污染天气预警级别由低到高分黄色、橙色和红色三级。为了减少应急减排措施对群众生产生活带来的影响,经市政府研究,决定自1月16日10时起,将1月4日18时启动的重污染天气红色预警调整为橙色,采取Ⅱ级响应措施。市纪委监委、市污染防治攻坚战督查办将持续加强监督检查。

## 我市有17034名农村留守儿童

已建立数据管理实时更新系统

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市民政局获悉,截至2018年底,我市共有17034名农村留守儿童(不含汝州)。为了更好地帮扶、关爱他们,我市已建立数据管理实时更新系统。

据市民政局社会事务科工作人员介绍,2018年我市在2017年《全国农村留守儿童和困境儿童信息管理系统》数据录入的基础上,对系统数据进行实时更新,截至2018年底,我市共有17034名农村留守儿童、8572名困境儿童。为了让农村留守儿童和困境儿童得到悉心照顾,我市大力推进“儿童之家”建设,去年新建成“儿童之家”163家,超额完成年度计划。

## 我市新添18所市级示范性幼儿园

全市有1114所幼儿园,入园率达91%

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市教育局了解到,按照国家及我市相关规定,经过申报、评估验收等项程序,市教育局认定宝丰县周庄镇中心幼儿园、卫东区树果国际双语幼儿园、北渡镇(金太阳)中心幼儿园等18所幼儿园为市级示范幼

儿园。截至目前,我市拥有幼儿园1114所,在园幼儿172961人,学前三年入园率达到91%。

据了解,近年来,为破解“入园难、入园贵”问题,我市着力推进学前教育优质普惠发展,在第三期学前教育攻坚行动计划中,全市新建、改扩建幼儿园共118所。截至目前,已开工86所,开工率73%。其中2018年

全市新建、改扩建幼儿园15所,已全部开工,竣工12所,在建3所。

在大力建设幼儿园的同时,我市积极提升幼儿园的保教质量,目前我市省级示范性幼儿园达到18所,市级示范性幼儿园达到40所,6所幼儿园成为全省融合试点幼儿园,优质教育资源覆盖面进一步扩大。